

STROM PRO DÍTĚ v Uherskohradištské nemocnici

Narození dítěte je vždy mimořádnou událostí. A zasadit strom – to je krásný zvyk, který souvisí s představou, že stromy mají duši stejně jako lidé a že mezi životem lidí a životem stromu tedy může být tajemné spojení. Strom zasazený otcem při narození dítěte s novým človíčkem roste, je považován za vyjádření jeho životní síly, ochraňuje ho a provází životem. Jedná se o symbolické zapuštění kořenů a také připomínku místa, kam se může vždy vracet.

V průběhu života může dítě ke svému stromu chodit na procházky, zprvu v kočárku, následně pěšky s rodiči za ruku, pohrát si ve stínu pod stromem, potom ke stromu přijít třeba se svou první láskou.... a na konci svého života jako babička nebo dědeček posedět si na lavičce pod mohutným stromem.

K této myšlence nás přivedly rozhovory s lidmi, kteří nemají tu možnost si někde strom vysadit. Například ti, kteří bydlí v paneláku nebo nemají vlastní zahrádku.

Vysázenými stromy v blízkosti Porodnicko gynekologického oddělení budou: Lípa evropská, Střemcha obecná, Dub bahenní, Kaštan červený a Platan javorolistý.



STROM PRO NEMOCNICI



Platan javorolistý (*Platanus acerifolia*)

Mohutný opadavý strom, řadí se do čeledi platanovitých.

Platan je velmi odolná a majestátná dřevina. Dorůstá výšky až 40 m, je proto nutné mu poskytnout dostatek prostoru. Četný je např. na ulicích v Londýně, odtud se vzal název London Plane. Vyskytuje se ale prakticky po celé Evropě kromě severovýchodních států. Kůra tohoto stromu je světle šedá a odlupuje se v plátech. Kmen je pak nádherně hnědý, šedě a zeleně skvrnitý. Zelené listy javorovitého tvaru jsou lesklé a veliké až 25 cm. V mládí jsou listy potažené jemnými chloupky, které postupně s věkem mizí. Na podzim se barví do odstínů žluté až hnědé. V průběhu května se objevují na stromě drobné zelenkavé květy, které dozrávají v pichlavé kuličky, které na stromě vydrží přes celou zimu. Dřevina se udržuje řezem v předjaří. Je nenáročná na typ půdy, výborně se hodí do městských výsadeb, parků a větších zahrad.

VÍTEJ NA SVĚTĚ!
Kristián Kormúth / 14. 10. 2018 / 3 170 g, 49 cm

Každý strom bude opatřen cedulkou, kde bude uvedeno jméno malého občánka s údaji o jeho narození.

Více informací včetně ceny za realizaci ráda poskytnu:

Ing. Pavlína Jochová, tel.: 724 473 117, e-mail: jochova@nemuh.cz